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ATA Nº 09/2026 – Ordinária

No dia três de junho de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, na Sala de Sessões da Câmara

de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Alexandre Grana,

Anelise Grimm Horst, Carlos Möllmann, Diego Antônio Radavelli, Evandro Ahlert, Gilberto Pott,

Renato Gaspar Herbert, Sidimar Lindemann e Valério da Fonseca. Invocando a proteção de Deus,

da Lei e do Povo de Westfália, o Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o vereador

Valério da Fonseca para ler uma passagem bíblica. Na sequência foi lida a Ata Ordinária nº

08/2026, que colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. USO DA

TRIBUNA: Vereador Sidimar Lindemann: Inicialmente cumprimentou a todos.

“Primeiramente quero parabenizar as equipes do nosso município, Flamengo Futebol Clube e

Esporte Clube Juventude. As duas equipes estão entre as quatro melhores do quarto campeonato

intermunicipal. E agora, próximo domingo, dia sete de junho, entrarão em campo, cada uma

respectivamente na sua série, para tentar conseguir sair com vantagem no primeiro jogo da

semifinal. É um momento de grande emoção e integração para nossas comunidades locais. Torço

para as duas equipes conseguirem passar de fase e termos um clássico na grande final. E, claro,

quero abrir um parágrafo especial para parabenizar de forma muito justa toda a comissão técnica

e os nossos dedicados atletas da Seleção de Westfália, por novamente alcançarem a grande final

pelo segundo ano consecutivo da quarta Rota da Serra de Futsal. O primeiro jogo acontecerá no

dia doze de junho, sexta-feira, no Ginásio da Associação da Água em Teutônia. Por isso, faço

questão de convidar a todos para prestigiar esse grande confronto que movimentará a nossa

região. Estar novamente nessa decisão é um reflexo de um trabalho sério, de muita garra e do

talento em nosso futsal. Podem ter certeza de que a nossa equipe irá se dedicar ao máximo dentro

de quadra, com muito suor e coração, para honrar nossa camiseta e trazer mais uma vez esse

título tão importante para Westfália. Quero aproveitar o momento e também destacar que hoje,

entre os projetos a serem aprovados, estará uma em relação ao nosso Ginásio Municipal. Isso

mostra que está sendo trabalhado para logo, logo, nós termos o próprio Ginásio Municipal para

usarmos nos campeonatos. Sei que é uma obra bem complexa, que vem há anos sendo construída

pelas administrações, e, com certeza, num futuro próximo iremos conseguir concluir, e toda a

população de Westfália irá usufruir dela. E por fim, também trago hoje uma indicação de extrema

importância para a segurança viária do nosso município. Solicito à administração municipal que
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realize a pintura da sinalização e a instalação de taxas refletivas na Linha Berlim, abrangendo

trechos da Vila Bismark, Picada Mölke, o trajeto do Centro ao Esporte Clube Juventude e a

Berlim Fundos em direção à Sociedade Esperança, bem como essas mesmas melhorias e o

recapeamento asfáltico em pontos críticos da Picada Horst. Essa intervenção é para garantir a

visibilidade e a orientação dos motoristas, especialmente nos dias de chuva, neblina rigorosa do

inverno, além de corrigir o desgaste do pavimento, atendendo a um pedido direto da comunidade

por mais segurança e infraestrutura de qualidade. Boa noite.” Finalizou. Vereador Renato

Gaspar Herbert: Inicialmente cumprimentou a todos. “Em primeiro lugar, eu quero fazer dois

agradecimentos de pedidos que eu fiz que a Secretaria de Obras executou. Eu fiz o pedido de

roçada na Linha Frank, a estrada ali, no verão cresce bastante o inço e mato, foi limpo aquela vez,

ficou bom, e agora o mato já estava alto. Foi roçado. Agradeço pelo pedido. E um pedido que eu

já fiz há bastante tempo, que é a estrada que liga aqui da prefeitura a Cuba, é uma estrada

movimentada. E eu frequento bastante o posto de combustível ali. Quantas vezes eu via que o

pessoal saía da Vila Schmidt para ingressar no posto, e aí tinha que parar em cima da pista. Então,

o seu secretário Paulo está de parabéns. Fez um acostamento com saibro e está sendo bastante

usado. E, quem sabe, futuramente continuar, fazer mais para frente, porque Westfália roda

bastante trator. E esse trecho já foi local de acidente grave. Então, sempre seria uma rota de fuga.

Se tem um acostamento, não precisa ser asfalto, se não dá no momento. Mas já um acostamento

com saibro bem ajeitado ajuda um monte. E daí eu quero fazer alguns pedidos para a Secretaria

de Obras ou quem será encarregado e coisa. Meu colega Carlos Möllmann fez lá um pedido, de

câmeras, lá no entroncamento, ali da ponte em Boa Vista, e é uma boa. O que está acontecendo,

só falando nisso, agora o descarte foi para a Linha Frank, no morro ali. Não tem ninguém perto

da estrada. Tinha restos de carne, couros e descarte de animais também. Soltam cachorros e tudo.

Quem sabe daí, poderia talvez também, botar uma câmera, uma coisa. Não sei se é possível isso,

ou botar uma luz, botar umas lâmpadas, para estar mais claro. Porque alguém está soltando, está

fazendo isso, soltando cachorro, animais e descarte de coisas. É uma estrada bastante

movimentada. E daí eu iria fazer um outro pedido, um redutor de velocidade, um quebra-mola,

quase no fim do asfalto. Antes que dá uma tragédia maior. Porque é bastante movimentada e o

pessoal está exagerando na velocidade. Então eu iria fazer esse pedido, essa indicação. Se os

colegas vereadores puderem apoiar. Porque depois que aconteceu uma tragédia, uma coisa, não

adianta daí pensar nisso. Porque há pedidos de vizinhos e coisas que pediram. E quem está
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rodando e passa por lá, pode ver que a velocidade está exagerada ali. Então eu iria fazer essa

indicação. Se for atendido, eu agradeço. Boa noite. Seria isso.” Finalizou. ORDEM DO DIA:

PROJETO DE LEI Nº 046/2026 – PODER EXECUTIVO: altera a Lei nº 1.928/2023, que

autoriza o Município a subsidiar a compra de insumos agrícolas pelo Programa Westfália Sempre

Mais, e dá outras providências, ficou baixado pela Comissão de Constituição, Justiça e

Redação. PROJETO DE LEI Nº 047/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder

Executivo a incluir meta no Plano Plurianual (PPA) – quadriênio 2026/2029, na Lei de Diretrizes

Orçamentárias (LDO), e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado

por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 048/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza

o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no valor de R$ 130.000,00 (cento e trinta mil reais),

e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de

votos. PROJETO DE LEI Nº 049/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo

a abrir crédito suplementar no valor de R$ 285.000,00 (duzentos e oitenta e cinco mil reais), e dá

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos.

PROJETO DE LEI Nº 050/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir

crédito adicional suplementar no valor de R$ 122.000,00 (cento e vinte e dois mil reais), e dá

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos.

PROJETO DE LEI Nº 051/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir

crédito suplementar no valor de R$ 32.000,00 (trinta e dois mil reais), e dá outras providências.

Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI

Nº 052/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a incluir meta no Plano

Plurianual (PPA) – quadriênio 2026/2029, na Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO), e dá outras

providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos.

PROJETO DE LEI Nº 053/2026 – PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a

incluir meta no Plano Plurianual (PPA) – quadriênio 2026/2029, na Lei de Diretrizes

Orçamentárias (LDO), e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado

por unanimidade de votos. INDICAÇÃO Nº 17/2026, sugerida pelo vereador Sidimar

Lindemann: solicita melhorias na sinalização viária, com pintura e instalação de tachas refletivas,

em vias da Linha Berlim, além de recapeamento asfáltico em pontos da Picada Horst. Colocado

em votação, foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO Nº 18/2026, sugerida pelo

vereador Renato Gaspar Herbert: indica a instalação de um redutor de velocidade (quebra-
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molas) na Linha Frank Fundos, na via de ligação com a Linha Clara. Colocado em votação, foi

aprovado por unanimidade de votos. MOÇÃO Nº 02/2026, de Apoio, sugerida pelo vereador

Gilberto Pott: à convocação dos aprovados remanescentes no concurso público para Soldado do

Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Rio Grande do Sul (CBMRS), bem como ao

fortalecimento institucional da corporação. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade

de votos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão,

convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia dezoito de junho de

dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Westfália.

_________________________________ _________________________________
Gilberto Pott Evandro Ahlert
PRESIDENTE SECRETÁRIO
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